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I. Основни положения 

        Екипът по ключови компетентности   изкуство  и  спорт е избрано на заседание  на 

учителския съвет. Основна цел на преподавателите е поставяне индивидуалността на 

ученика в центъра на учебно-възпитателния процес чрез прилагане на комплексен подход 

при изграждане на неговата личност и прилагане на интерактивни методи и иновации в 

образователно-възпитателния процес.   

Екипа по ключови компетентности през предходната учебна година  изпълни по-

голяма част от поставените задачи за изграждане на духовното богатство , за  развитие на 

умения и навици за естетическото възприемане на действителността и стимулиране  изявата 

на личното творчество, възпитаване на личностни качества и формиране на характера на 

подрастващите чрез спорта и изкуството. През годината проведените  събития бяха  по 

повод 50- годишният юбилей на училище.  

 

   Член 

1. Даниел Русев Русев- председател 

2. Мариана Костадинова Димитрова- протоколист 

3. Кирчо Георгиев Крумов 

II. Цели: 

 

 Поставяне индивидуалността на ученика в центъра на учебновъзпитателния процес 

чрез прилагане на комплексен подход при изграждане на неговата личност. 

 Прилагане на интерактивни методи и иновации в образователновъзпитателния 

процес.   

 Приобщаване на учениците към най - съществената част от национални и 

общочовешки ценности чрез мотивирането им за участие в извънкласни и извънучилищни 

дейности в областта на изкуството и спорта.  

 Възпитаване на личностни качества и формиране на характера на подрастващите 

чрез спорта и изкуството. 

 

III. Задачи 

 

 Получаване, споделяне и прилагане на актуална информация за ефективност на 

учебно- възпитателната работа.  

 Формиране на положителна мотивация за работа в часовете по Музика, 

Изобразително изкуство и Физическо възпитание и спорт.  

  Създаване на интерес у учениците към емоционално възприемане на произведения 

от изобразителното изкуство и музиката.  

 Мотивиране на учениците за участие в извънкласни форми и мероприятия.  

  Стимулиране у учениците самостоятелно творческо мислене, изявяване на 

индивидуален стил и отношение към изкуството в пълноценна творческа среда.  

 Подпомагане създаването на физически, психически и емоционален баланс на 

ученика.  

 Изява на предприемачески инициативи и дейности свързани с добри 

предприемачески практики. 

 



 

Отчет 
за дейността на  екипа по ключови 

компетентности изкуство и спорт 

за учебната 2022/ 2023г. 
 

      През 2022/2023 г. екипа по ключови компетентности  „Изкуство и спорт” в ОУ „ Шандор 

Петьофи” включва общообразователните предмети- музика, изобразително изкуство и 

физическо възпитание и спорт. 

Основна цел е формиране на характера на подрастващите чрез спорта и изкуството, 

приобщаване на учениците към най- съществената част от национални и общочовешки 

ценности чрез мотивирането им за участие в извънкласни и извънучилищни дейности в 

областта на изкуството и спорта, прилагане на интерактивни методи и иновации в 

образователно-възпитателния процес.  

      През годината проведените  събития бяха  по повод 50 годишният юбилей на училище. 

Поставените  задачи за изграждане на духовно богатство, за  развитие на умения и навици, 

за естетическото възприемане на действителността и  формиране на положителна 

мотивация за работа в часовете по музика, изобразително изкуство и физическо възпитание 

и спорт бяха изпълнени.  

    Учениците участваха в дейностите с интерес като показаха креативност и творчески 

потенциал. Те пресъздадоха на платна  12 произведения с помощта на четка и палитра, 

стихотворенията на Шандор Петьофи „Витязът Янош“. Рисунките бяха показани на 

патронния празник на училището и красят фоайето на втория етаж. Част от композициите 

са включени в книгата  преписана от ученици и  издадена от училището по повод юбилея.  

 За всеки празник интериорът на училището бе подновен с тематични пана и рисунки.  

 За пръв път бе проведен конкурс за най-красиво коледно ръчно изделие. Наградени 

бяха участниците показали творческо мислене и сръчност. С креативност и желание 

възпитаниците участваха в организирания Коледен  базар, който стимулира самостоятелно 

творческо мислене, изявяване на индивидуален стил и отношение към изкуството в 

пълноценна творческа среда. 

  Участие в конкурси с международен и национален статут съпътстваха учебната 

година. В националният конкурс „ Ти ни трябваш и днес Апостоле“, грамоти за достойно 

представяне получиха Димитър Траянов, Ибрям Мартинов и Умут Мустафа. 



 В пролетните национални конкурси „С четка в ръка да посрещнем пролетта“ и 

„Пролетна палитра“, отличени бяха Мария Маркова с  второ място, Илмие Белгин с трето 

място и поощрителна грамота за Мелиса Мехмед.  

От Международния конкурс в Израел „Българска душа на святата земя“, Мария Маркова е 

с първо място, Красимира Завалова е с второ място, а Айше Метин и Айрие Борисова са с 

трето място.  

 Участие в Националния конкурс „Вазовата България“ в град Сопот взеха Георги Маринов, 

Нели Петрова и Александра Стойкова.  

През тази учебна година училището се включи в НП „ Заедно в изкуството и в 

спорта“, като цел на програмата бе осигуряване на условия за личностно развитие на 

учениците, чрез екипно взаимодействие при участия в изяви. С участието си в групите по 

музика децата показаха ентусиазъм и желание за изяви. Заниманията спомогнаха и за 

развитието на ключови компетентности в образователния процес и социален аспект. 

Вокалните  групи участваха и в национални конкурси, събори и концерти- „ По пътя на 

народните будители“- програма  в ДГ 15 „ Слънце“ по случай 1 ноември- ден на народните 

будители ( Вокална група -5-7 клас); Коледен концерт „ Коледна приказка“- празничен 

концерт с участието на  двете вокални групи; Участие  в инициатива на училището „ Едно 

добро“- поздрав  на коледарска група към социално слаби лица по случай предстоящите 

коледни празници; Бабин ден в Тракийското дружество гр. Хасково; Концерт „ България- 

моят род и родина“- концерт  по случай национални празник на България ; „ От извор се 

песен лее“- участие на Вокална група-1-4 клас в предаването по БНР- Радио Стара Загора- 

по повод Лазаровден; Участие в Национален събор на народното творчество „ Китна 

Тракия“; Участие в празнично шествие и концерт по случай 24 май- Ден на българската 

азбука, просвета и култура“, организиран от Община Хасково; Годишен концерт „ Здравей, 

ваканция“. 

Вокалните групи достойно представиха училището на Ⅺ Национален конкурс „ Път 

към славата“, гр. София- 3 място- индивидуални изпълнители втора възрастова група- 

Даяна Асенова; 2 място Вокална група 1- 4 клас, Златен дебют на конкурса- Вокална група 

5-7 клас. 

През месец февруари се състоя открит урок по изобразително изкуство и музика- „ 

Музикална разходка в света на живописта“ в РБ „ Христо Смирненски“, гр. Хасково.  По 

време на урока учениците се запознаха с някои от най- известните „музикални“ картини в 

историята на световната живопис и слушаха музикални произведения, вдъхновени от 

платната на прочути художници.  

Календарът бе наситен и със спортни дейности. Учениците от прогимназиален етап 

се включиха в „Училищни общински игри“, организирани от общ. Хасково. Представиха  

се достойно и спечелиха призови места:  Футбол (отборно)- 3 място, волейбол ( девойки)- 



3 място, волейбол ( момчета)- 3 място, бадминтон отборно( момчета)- 2 място, бадминтон 

отборно ( Момичета)- 2 място; Илхан  Авджиоглу- 1 място( бадминтон сингъл); Мария 

Маркова- 2 място ( бадминтон сингъл); лека атлетика отборно( момичета)- 3 място; лека 

атлетика отборно ( момчета)-3 място; Ангел Митев- 1 място 100м. спринт и 2 място 400м.; 

Нели  Маркова- 2 място тласкане на гюле; момчета отборно 4х100м. щафета- 1 място, 

момичета- 2 място; Денислав Николов- 2 място троен скок.; 

Екипът по ключови компетентности  изпълни поставените задачи за изграждане на 

духовното богатство, за  развитие на умения и навици за естетическото възприемане на 

действителността. 

 

Мероприятия и дейности през учебната 2023/ 2024 г. 
 

1. Приемане  плана на ЕКК „Изкуство и спорт“ за учебната 2023/2024г. 

Септември 2023 г. 

2. „Слушането на музика като средство за активизиране на детското внимание“ 

Отг. Мариана Димитрова  

Октомври 2023 г. 

3. „ Българските традиции в изкуството“ 

Отг. Даниел Русев 

Ноември 2023 г. 

4. „ Спортна игра - подаване с една ръка над рамо от място“ 

                                                                                                                          Отг. Кирчо Крумов 

                                                                                                                                  Януари 2024г. 

5. „Изкуството на природата“ 
Отг. Даниел Русев 

Февруари 2024 г. 

6. „Фолклорът- настояще и бъдеще“ 

Отг. Мариана Димитрова 

Март 2024 г. 

7. „ Биомеханика на двигателните действия „ходене“ и „ бягане“ 

Отг. Кирчо Крумов   

Април 2024 г. 

 

8. Отчет за дейността на  екипа по ключови компетентности изкуство и спорт; Избор 

на председател и протоколист за предстоящата 2024/2025 учебна година 

 

 Май 2024 г. 


